
Besluitenlijst raadsvergadering 25 september 2018 
 
 
Raadsnota BI.0180098 Onttrekking van wegen aan de openbaarheid (Slotjes 
Midden) 
De raad heeft met algemene stemmen besloten ten behoeve van de bouw van 
grondgebonden en gestapelde woningen, delen van het Wilhelminakanaal noord, 
Thorbeckestraat en Loevesteinlaan uit de openbaarheid te onttrekken. 

 

Raadsnota BI.0180330 Starters-, duurzaamheids- en blijverslening SVn 

De raad heeft besloten de raadsnota BI.0180330 met algemene stemmen gewijzigd 

vast te stellen. De wijziging was een gevolg van een door de VVD samen met 

GroenLinks, Gemeentebelangen, D66, Partij van de Arbeid en CDA ingediend 

amendement. 

Hierdoor is naast de verordeningen  'Starterslening gemeente Oosterhout’ en 

‘Duurzaamheidslening 2018’ ook de verordening ‘Blijverslening 2018’ vastgesteld.  

Dit amendement is met algemene stemmen aangenomen. 

 
Door dezelfde fracties werd tevens een amendement ingediend om de verordening 
‘Duurzaamheidslening 2018’ te wijzigen. De wijziging komt erop neer om de tekst 
van artikel 2, lid 3 van de verordening te vervangen door: “Tot de maatregelen die 
voor een lening in aanmerking komen worden gerekend: energiebesparing 
(waaronder isoleren), gasloos maken van de woning en energieopwekking.” 
De tekst van artikel 2, lid 4 is vervangen door: 
a. Energiebesparende maatregelen en/of het gasloos maken van de woning voor 

100% in aanmerking komen voor een lening. 
b. Energieopwekkende en energiebesparende maatregelen voor 100% in 

aanmerking komen voor een lening indien zowel energieopwekkende en 
energiebesparende maatregelen gelijktijdig getroffen worden. 

c. Energieopwekkende maatregelen voor 100% in aanmerking komen voor een 
lening indien de woning reeds over een voorlopig of definitief energielabel A of B 
beschikt. 

d. Het totale leenbedrag minimaal € 2.500 en maximaal € 25.000 inclusief BTW 
bedraagt waarbij geldt dat het bedrag voor zonnepanelen maximaal € 10.000 
inclusief BTW mag bedragen. 

Ook dit amendement is met algemene stemmen aangenomen. 

 

Daarnaast werd door de hiervoor genoemde fracties een amendement ingediend om 

een bedrag van € 500.000 beschikbaar te stellen (met op de balans een even hoge 

vordering op het Stimuleringsfonds Volkshuisvesting) ten behoeve van de 

verordening ‘Duurzaamheidslening 2018’. 

 

Ook dit amendement is met algemene stemmen aangenomen. 
 
D66, VVD en Gemeentebelangen dienden een motie in waarbij het college wordt 
verzocht te stimuleren dat er meer gebruik wordt gemaakt van de mogelijkheden die 
de blijverslening biedt, onder meer door hier vaker en op meer verschillende 
manieren ruchtbaarheid aan te geven. 
 
Deze motie is met algemene stemmen aangenomen. 
 
Raadsnota BI.0180334 Aanpassing regelspecificatie van de verkeerslichten op 
de kruispunten Bredaseweg / Ridderstraat / Molenstraat en Bredaseweg / Van 
Liedekerkestraat / Wilhelminalaan 



De raad heeft met de stemmen tegen van GroenLinks en Gezond Burger Verstand 
besloten een krediet van € 20.000,-- te voteren voor het opstellen en implementeren 
van nieuwe regelspecificaties voor de verkeerslichten op de kruispunten 
Bredaseweg/Ridderstraat/Molenstraat en Bredaseweg/Van 
Liedekerkestraat/Wilhelminalaan. 
 
Raadsnota BI.0180344 Zienswijze Regionaal Beleidsplan politie-eenheid 
Zeeland-West-Brabant 2019-2022 

De raad heeft met algemene stemmen besloten kennis te nemen van het Regionaal 

Beleidsplan Zeeland-West-Brabant (RBP). De conceptreactie op het RBP 2019-2022 

van het Districtelijk Driehoeksoverleg (DDO) heeft de gemeenteraad overgenomen 

en aangevuld met de volgende zienswijze: “De gemeente Oosterhout vindt dat de 

aanpak van- en inzet op jeugdcriminaliteit een prioriteit zou moeten zijn, gezien de 

onlosmakelijke verbanden met georganiseerde- en cybercriminaliteit”. 
 
Raadsnota BI.0180354 Zienswijze op Economische Ambities Regio West-
Brabant 
De raad heeft met algemene stemmen besloten in te stemmen met de concept-
zienswijze richting de RWB over de economische ambitie West-Brabant. Deze 
zienswijze luidt als volgt: 
“Wij hebben kennis genomen van de Economische ambitie zoals die door de EBWB 
geformuleerd zijn en uw constateringen/besluiten naar aanleiding daarvan. Op 
voorhand willen wij graag stellen dat het goed is om te zien dat ondernemers, 
onderwijs en de overheid de handen ineen slaan om de grote economische potentie 
die West-Brabant heeft waar te maken. Verschillende analyses, zoals ook in ‘Samen 
sterk voor Werk’ al beschreven, geven een eenduidig beeld van de sterktes en 
uitdagingen voor de economie in onze regio. Ook vanuit de gemeente Oosterhout 
zien wij het belang van regionale economische samenwerking in en willen wij daar 
graag aan bijdragen. In deze zienswijze zullen wij eerst algemeen regeren op de 
voorliggende documenten en vervolgens nog specifiek reageren op de 
constateringen/besluiten van het Strategisch Beraad.  
 
Van het ambitiedocument hadden wij de verwachting dat hier een heldere lijn 
beschreven zou worden, met concrete en onderbouwde keuzes. In het voorliggende 
ambitiedocument missen wij die duidelijke richting echter. Met de wetenschappelijke 
analyse is niets mis, maar het koersdocument lijkt een samenvatting van die analyse.  
Wij missen een duiding van wat de ambitie betekent voor te maken keuzes. Gaan we 
onverkort op de huidige weg door of gaan we als regio andere prioriteiten stellen? 
We missen in het ambitiedocument ook onderbouwing over hoe een koers de 
geschetste bedreigingen aanpakt, hoe helpt de koers bijvoorbeeld bij het verleggen 
van de aandacht naar de opkomende bedrijven?  
 
Doordat het ambitiedocument dicht bij de analyse van de bestaande situatie blijft is 
voor ons ook lastig om te bepalen waar we nu ‘ja’ tegen zeggen als we instemmen 
met dit ambitiedocument. Dat we regionaal willen samenwerken met ondernemers en 
het onderwijs staat voorop, maar als gemeente Oosterhout willen we graag concreet 
aan de slag om de economische kracht van de regio te versterken. Daar is wel een 
duidelijke koers voor nodig, op basis waarvan realistische doelstellingen en concrete 
plannen opgesteld kunnen worden. 
 
In de constateringen van het Strategisch Beraad missen wij nog het uitgangspunt dat 
de huidige bijdrage van de gemeenten aan de RWB leidend is bij het opstellen van 
het uitvoeringsprogramma. Op basis van dit ambitiedocument zien wij geen 
aanleiding om een verhogen van de bijdrage door gemeenten te overwegen. Bij de 
uitwerking van de opties voor een cofinancieringsfonds geven wij op voorhand aan 



dat cofinanciering pas aan de orde kan zijn als de voorstellen aan scherpe, van te 
voren vastgestelde, voorwaarden voldoen”. 
 
Motie snelfietsroute Rijen-Oosterhout 
Tijdens de raadsvergadering van 3 juli 2018 diende de VVD samen met GroenLinks 
en Gezond Burger Verstand een motie in waarin het college wordt verzocht: 
1. in samenspraak met de provincie Noord-Brabant en de gemeente Gilze-Rijen te 

onderzoeken of bij de reconstructie van de N631 (Vijf Eikenweg-
Oosterhoutseweg) een snelfietsroute Rijen-Oosterhout gerealiseerd kan worden; 

2. de raad op de hoogte te houden van de uitkomsten van dit overleg; 
3. de motie ter kennisgeving te brengen aan Gedeputeerde Staten en Provinciale 

Staten van Noord-Brabant en de gemeenteraad van Gilze-Rijen. 
 
Bij deze motie staakten de stemmen. In de raadsvergadering van 25 september is 
hierover opnieuw gestemd.  
De motie is aangenomen met de stemmen voor van VVD, D66, GroenLinks, Partij 
van de Arbeid en Gezond Burger Verstand. 
 
Motie dierenvoedselbank 

D66 diende een motie in waarin het college wordt verzocht te onderzoeken of het 

mogelijk is dat de voedselbank Oosterhout samenwerkt met de dierenvoedselbank in 

Tilburg om de gezinnen die al bij de voedselbank komen en huisdieren hebben, van 

dierenvoer voorzien. 
 
Deze motie is ingetrokken. 
 
 
 
 
 
 
 
 


